

党建引领风帆劲 金融活水润天府

——浦发银行成都分行党建赋能发展的生动实践

◎ 苟于国 李雨芯 三水

在四川成都金融城交子公园的一角，浦发银行成都分行打造的“消保靠‘浦’锦官驿站”，已然成为这座城市的文明新地标。2025年“3·15”，这个集金融知识普及、权益保护咨询、便民服务于一体的宣教阵地正式揭幕。驿站里，工作人员耐心地为老年客户讲解诈骗识别技巧，一本本《老年人防骗手册》成了市民争相领取的“抢手货”，让人们在休闲漫步间，就能轻松掌握守护“钱袋子”的消保技能。

这温情的一幕，是浦发银行成都分行履行社会责任的生动缩影。今年以来，浦发银行成都分行以“厅堂宣传+五进活动+特色创新”三维模式为抓手，组建金融宣教小分队深入社区、企业、商圈，累计开展“五进”活动227场，触达群众超3万人次，用专业服务筑牢百姓“钱袋子”的安全防线。

扎根天府大地23载，浦发银行成都分行坚持将党建引领置于发展全局的核心位置，走出“党建铸魂、业务扎根、服务为本”的特色发展之路。截至2025年9月末，分行资产规模突破1300亿元，累计投放实体经济贷款超800亿元。亮眼数据的背后，是党建优势向发展优势的深度转化，更是分行以金融活水润泽天府大地，在服务地方发展中彰显新时代金融企业使命担当的有力诠释。



2025年3月15日，浦发银行成都分行打造的“消保靠‘浦’锦官驿站”在金融城交子公园揭幕。

铸魂强基

以理论筑基夯实金融发展的“基”与“梁”

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”在广安市邓小平铜像广场上，浦发银行成都分行的党员们高举右拳，庄严的宣誓声回荡在红色教育基地的上空。2025年“七一”前夕，分行党委与四川爱众发展集团有限公司党委联合开展主题党日活动，50余名党员骨干代表在这里接受精神洗礼，从红色历史中汲取奋进的力量。

这样的党建活动，早已成为浦发银行成都分行滋养精神与锤炼党性的常态化方式。分行党委深刻认识到，党建引领是金融企业实现高质量发展的根本保证，为此，以“强化五个建设，提

升五种能力”为抓手，创新构建起“原味、实景、云端、实践、警示”五维学习体系，让党的创新理论真正武装头脑、指导实践、推动工作。在“原味课堂”上，党委会“第一议题”制度雷打不动，班子成员带头逐字逐句研读党的二十大报告、中央经济工作会议精神等，精准对接“国之大者”与金融职责，将党中央关于服务实体经济、防范金融风险的决策部署，转化为一项项具体的业务举措。在“实景课堂”中，重走长征路、重温入党誓词等各类党建活动，让全行党员干部深刻感悟革命先辈的精神，牢记“金融为民”的初

心，将红色基因深深融入金融血脉。“云端课堂”上线的微党课，以动画、短视频等生动形式，将党的理论知识拆解为“金融人听得懂、用得上”的实操指南，党员干部们利用碎片时间就能完成学习。“实践课堂”里，开展“服务支撑基层活动月”专项活动，党委班子累计走访基层网点23个，访谈干部员工200人次，走访重点客户10余户，收集到各类难点、堵点问题及意见建议120条，切实为基层解难题、为发展谋思路。“警示课堂”则依托“清廉金融教育基地”，用一个个违纪违法案例敲响警钟，筑牢党员干部廉洁从业的思想防线。

正风肃纪

以纪律建设涵养金融生态的“清”与“正”

中央八项规定精神，是管治党的重要抓手，更是金融行业健康发展的“护身符”。作为身处经济前沿的金融机构，浦发银行成都分行将贯彻中央八项规定精神作为作风建设的核心，以“零容忍”的态度筑牢廉洁防线，以“三个着力”推动力作风建设走深走实，为金融活水的畅通流动扫清障碍。

自学习贯彻开展以来，分行聚焦“聚力研讨深度、聚力整改力度、聚力参与广度”，掀起了一场触及灵魂的作风革命。中心组学习、读书班围绕“金融领域如何落实中央八项规定精神”开展专题研讨，宣贯组深入23家分支行开展“一对一”辅导，让“廉洁从业”从抽象的要求变成了具体的操作清单。分行制定《关于深入实施

“简清工程”，切实推动“效能提升”的指导意见》，废、立、改制度72项，推行无纸化会议系统，电子用印替代率达45.05%，行发文同比压降22.23%。同时，梳理完善作风建设机制、制度41条，制定《分行重点领域廉洁风险点防控指引》，形成234条防控措施，让“合规”二字从文件上的要求，变成了全体员工的自觉行动。

强基固本

以组织创新激活金融服务的“力”与“效”

浦发银行成都分行稳步推进“四责协同”机制落地，深耕党建品牌打造、结对互促、基层组织建设等工作，充分发挥党建带团建、党建带群建的联动作用。将党员突击队、党建促发展重点项目、党建联建等纳入党建考核评价体系，持续强化基层联系点制度和党建联建，聚焦“项目党建抓结

点、品牌党建抓队伍”四项重点，推动党建与业务深度融合、同频共振。今年以来，该行开展“奋进金秋，聚力发展”等党建促发展重点项目主题活动，设立32个党建重点项目，达标率约90%；成立49支党员突击队，在这些突击队的助力下，分行成功中标百亿银团项目，还蝉联总行“双卡联动英雄

榜”冠军。在组织建设方面，分行强化换届选举工作，积极发展新党员，截至9月末，全行党员占比约45%。“党建引领人才成长，人才支撑业务发展”的良性循环，为分行的持续发展注入了源源不断的动力。



分行党委开展“学思想 强作风 建新功”主题党日活动。



开展金融反诈宣传志愿服务进社区活动。



在金融教育宣传周开展金融知识宣教活动。



浦发银行成都分行在乡村振兴行动中主动作为，援建定点帮扶村——金江村分水渠项目。



分行与国泰君安证券四川分公司开展党建联建篮球友谊赛。

赋能实体

以金融担当书写服务发展的“责”与“绩”

在成都经开区，智慧电力综合管廊项目的建设工地上机器轰鸣；都江堰至四姑娘山山地轨道交通工程的筹备工作也在紧锣密鼓地推进，这些重大工程的背后，离不开浦发银行成都分行的金融助力。该行始终把服务国家战略、助力地方发展作为检验党建成效的试金石，让金融活水精准滴灌实体经济的重点领域。

浦发银行成都分行始终牢记金融国企的使命担当，紧紧围绕国家重大战略和四川省委、省政府的工作部署，深度融入四川发展大局，聚焦“5+1”现代工业体系、“4+6”现代服务业体系、现代农业“10+3”产业体系建设，以金融力量赋能四川经济社会高质量发展。

在成渝地区双城经济圈建设的浪潮中，分行主动对接“两地两中心”建设项目，为区域内的重大工程注入金融活水。截至2025年8月末，浦发银行成都分行向战略新兴产业、高新技术产业、中医药产业等领域共计发放贷款400余亿元，有力支持了通威新能源基地、中创新航等一系列新兴产业项目的建设，为四川产业升级按下“加速键”。

科创企业是经济创新的活力源泉，浦发银行成都分行始终关注科创企业的发展需求。截至9月末，分行已服务科技类企业近3700户，科技金融贷款规模突破300亿元，为科创企业的研发与成长提供了充足的金融支持。

在绿色金融领域，分行聚焦绿色交通、新能源与清洁能源、绿色建筑等赛道，贷款余额近200亿元，以金融之力推动四川绿色发展。

养老金融是民生服务的重要一环，分行依托总行“浦颐金生”养老金融服务品牌，为银发客群量身定制专属服务包。开展“居家适老化改造”“养老社区参观”等丰富的专属活动，提供适老化服务、专业理财咨询、健康守护等多元服务，为四川百姓“老有所养、老有所依”提供坚实金融保障。目前，分行个人养老金账户累计开立3.38万户，商业养老金规模达8300万元。

在社会责任的践行上，浦发银行成都分行同样步履不停。近五年，分行累计向凉山州金江村等乡村及在川高校捐赠200余万元，助力乡村振兴、捐资助学，推动科教兴川战略落地。同时，分行持续加强与在川高校的合作，在科研成果转化、创投基金设立、投贷联动、校友企业服务等方面深度对接，以金融之力助力高校创新发展。

站在“十四五”规划收官的关键节点，浦发银行成都分行的实践印证了一个深刻的道理：党的领导是金融事业发展的最大优势，高质量党建是金融高质量发展的根本保证。展望未来，浦发银行成都分行将继续深化党建与业务的融合，让金融活水更精准、更高效地浇灌实体经济，为成渝地区双城经济圈建设和四川现代化建设，书写更加精彩的金融篇章，贡献更加积极的金融力量。

(浦发银行成都分行供图)